

Dinsdag 26 mei 2015.

Aanwezig

Burgemeesters: P. den Oudsten A. van de Nadort, P. de Jonge, GJ. ten Brink, H. Bakker, R. Pot, R. Michels, E. Groot, A. Rodenboog, R. Munniksma, M. van Beek, K. Wiersma,

Afwezig met kennisgeving: M. van den Berg.

Provincie/stad: E. Eikenaar. R. van der Schaaf

Ambtelijk: B. Popken, 5.1.2e J. Koopmans, Peter Leeuw, Frank Wiertz,
5.1.2e

Afwezig met kennisgeving: J. Kleine, J. Bonnema.

Adviseurs:

1 Opening en mededelingen

In verband met de afwezigheid van Commissaris van de Koning Max van den Berg zit burgemeester den Oudsten van Groningen de vergadering voor.

2 Voorbereiding afstemming Cie Meijdam

Aan de orde komt de afstemming van de commissie Meijdam met de stuurgroep Ekenstein. Het is agendatechnisch niet mogelijk gebleken dat de commissie aansluit bij een reguliere vergadering van stuurgroep Ekenstein. De commissie heeft voorgesteld om op een zaterdagochtend met een delegatie vanuit stuurgroep Ekenstein af te spreken. Dat is akkoord.

- Afspraak delegatie namens stuurgroep Ekenstein:
DB G11; burgemeesters A. Rodenboog, E. Groot, H. Bakker, G.J. ten Brink
Twee provincie: gedeputeerde E. Eikenaar + J. Koopmans.
1 Gemeente Groningen; wethouder R. van der Schaaf.
Jan Kleine (Overheidsdienst Groningen) en Bert Popken (concerndirecteur gemeente Groningen)

3 Lopende zaken

Evaluatie DialoogTafel

Met de komst van de Nationaal Coordinator Groningen (NCG) is een evaluatie van de DialoogTafel opportuun. Burgemeesters geven aan geconsulteerd te willen worden over de DialoogTafel. De nieuwe rol van de DialoogTafel lijkt met de komst van de Overheidsdienst Groningen meer adviserend te worden.

- Afspraak:
Als stuurgroep Ekenstein een gedeelde visie formuleren op DialoogTafel agenderen zodra deze beschikbaar is.

Waardevermeerderingsregeling

Op dit moment geldt een tijdelijke regeling waardevermeerdering. Het huidige akkoord heeft een looptijd van vijf jaar. In de vergadering van de DialoogTafel van 21 mei zijn de uitgangspunten voor een definitieve regeling verkend. Insteek van stuurgroep Ekenstein is dat iedereen die last heeft van aardbevingen, aanspraak zou moeten kunnen maken op de regeling. Vanuit de stuurgroep Ekenstein is geadviseerd om te wachten met concrete voorstellen voor een waardevermeerderingsregeling totdat de nieuwe PGA contourenkaart bekend is.

- Afspraken:
Als stuurgroep Ekenstein proberen hierop een gemeenschappelijke visie op formuleren.
Zo spoedig mogelijk, echter na de zomer ivm nieuwe PGA contourenkaart agenderen.

Overzicht planning en besluitvorming

Bert Popken geeft een toelichting op de planning rondom de formele vorming van de Overheidsdienst Groningen. De formele besluitvorming van de start van de overheidsdienst Groningen zal per 1 september zijn. Er is echter al wel een organisatie aan het werk. De organisatie in oprichting werkt aan 18 verkenningsopdrachten en aan de vorming van 6 bouwteams voor de PIOFACH taken. Voor de vorming van de dienst worden ook kosten gemaakt. Deze zijn te onderscheiden in kosten tot 1 mei 2015, kosten vanaf 1 mei tot 1 september en kosten vanaf 1 september. De provincie is bezig om alle gemaakte kosten inzichtelijk te maken. Burgemeesters geven aan zorg te hebben over alle kosten die gemaakt zijn, en of die kosten inderdaad vergoed worden.

- Afspraak:
Declaratie van de kosten agenderen voor stuurgroep Ekenstein.

Input gesprek geduceerde Eikenaar met minister

Voor het gesprek van gedeputeerde E. Eikenaar met minister Kamp wordt door de burgemeesters een aantal gespreksonderwerpen meegegeven; gaswinning omlaag, de NAM uit het systeem en duidelijkheid over de nieuwe PGA contourenkaart. Ter tafel is men het er over eens dat het CVW een zelfstandige uitvoeringsorganisatie moet blijven. In de praktijk merken de burgemeesters dat de afhandeling van kleine schade door het CVW over het algemeen goed gaat. De complexe gevallen blijven echter liggen. Vanuit stuurgroep Ekenstein zou voorgesteld kunnen worden om de afhandeling van complexe gevallen via de beleidslijn NCG te laten lopen. Aangegeven wordt dat ten aanzien van de PGA contourenkaart stuurgroep Ekenstein vooral zal letten op de het proces en de transparantie om te komen tot een herziene PGA contourenkaart. Ter overweging vragen aan de Onderzoeksraad voor de Veiligheid om mee te kijken. (red: is gedaan)

Afspraak:

Aanpak complexe gevallen onder de aandacht brengen bij NCG en agenderen in stuurgroep

4 Vooruitblik komende vergadering, samenstelling en frequentie

Stuurgroep Ekenstein heeft vergaderafspraken tot de zomer. Met de komst van de NCG zal ook de rol van de stuurgroep wijzigen. Voorgesteld wordt in kleiner verband te vergaderen en te werken met een DB, bijvoorbeeld met 2 vertegenwoordigers uit de regio, één stad een provincie. Burgemeesters geven aan nog wel graag eens per maand samen te willen komen.

5 Communicatie

Afgesproken werd in de vorige vergadering om nog voor de zomer een nieuwe communicatiemoment te hebben over de Overheidsdienst Groningen. Aangegeven wordt dit alleen te doen als er ook echt iets te melden is. Burgemeesters hebben behoefte aan een brief die naar raden en staten kan worden gezonden. Uitleg over wat er hier aan de orde is, waar aan gewerkt wordt.

- Afspraak:
Huis aan Huis editie alleen als er ook echt iets te melden is.
Verzoek aan communicatie: maak een brief geschikt om te verspreiden aan raden, college's en staten.

6 Verslag vorige vergadering

Er zijn geen opmerkingen over het verslag.

7 Sluiting

De vergadering wordt gesloten.

Lijst op te voeren agendapunten/actiepunten:

23 juni 2015	
Contourennotitie	
Werkwijze en samenstelling Ekenstein overleg na de zomer.	
Afstemming minister met regio over het nieuwe winningsplan.	Of 25 juni
Evaluatie DialoogTafel, gemeenschappelijke beeld vormen	
Gemeenschappelijk beeld vormen op regeling waardevermeerdering.	
Commissie Meijdam	Consultatie wrs op 10 of 12 juni